

福州市晋安区商务局文件

榕晋商务〔2023〕99号

签发人：胡仁杰

[办理结果：B]

关于区政协十届二次会议第231017号提案 办理情况的答复

陈明春委员：

您提出的《关于进一步支持商贸服务业纾困解难的建议》（第231017号）已收悉，现将办理情况答复如下：

一、改善营商环境方面。我区高度重视企业的生存与发展，深入开展“千名干部进千企”“万名干部下基层”“扶持龙头壮大产业”等专项行动，为进一步优化营商环境，建立区领导挂钩帮扶机制，常态化开展企业走访工作，切实解决企业生产经营中的瓶颈与困难，将各项惠企政策宣传解读到位。在企业宣传方面，鼓励并动员企业参加消博会、福品博览会等大型展会，推荐品牌企业进入《福州市名优产品目录》，组织企业申请老字号、闽菜馆等荣誉。

二、加强政策支持方面。积极组织企业申请省市区各项政策，2022年共兑现物流、省服贸、绿色商场、服务业稳增长等

23项商贸服务业政策，奖补资金共计1437万元，惠及279家企业。此外我区2022年出台《晋安区应对新冠肺炎疫情影响进一步帮助市场主体纾困解难28条措施》，涵盖普惠性扶持措施、支持工业企业恢复发展、加大服务业纾困力度、做好援企稳岗工作、优化涉企服务五个方面内容，涉及减免租金、信贷支持、税收优惠等。

三、提升亮点商圈方面。我区积极融入福州市国际消费中心城市创建工作，构建“1+5+3”商圈体系，打造环晋安湖区域核心消费中心，以东二环泰禾商圈为核心，发挥“全省最大城市综合体”辐射带动作用，串联天之眼城市文化广场、喜盈门建材家居广场等核心商业集群；围绕鼓山、五四北、火车站、世欧、鼓岭等区域打造5个各具特色的区域性商圈体系；统筹规划四方街区、光明港梅园街区、康桥里街区3个特色商业街区建设，大力提升城市消费载体能级。

四、拉动消费内需方面。为加快消费市场复苏，激发市场活力，我区重视促消费工作，打造“福聚晋安 晋买晋卖”促消费品牌，聚集优质消费资源，发展品牌经济，推动商文旅融合发展。在春节、五一、国庆等重要节假日联合商圈、企业开展主题促消费活动，今年计划开展促消费活动百场以上。同时，结合省市发放消费券活动释放汽车消费潜力，繁荣家电建材消费市场。今年以来，我区象园“潮溜街”夜市开街，构建“环境整洁、设施齐全、业态丰富”的夜游空间，汇集超100个美食摊位，为晋安夜色经济增色。

五、坚定发展信心方面。我局整合东二环泰禾、世欧广场、

五四五北泰禾、宜家四大商圈场内商户资源，支持企业开展自促活动，通过本区媒体、福州日报等宣传途径，统筹进行促销宣传。鼓励企业以活动带动客流和销售，提振消费信心。同时，我局正在对投资晋安小程序做界面内容调整提升，可提供了解优质投资载体，合作项目、投资政策等，此外还增加了商圈活动、促销信息等功能，帮助更多企业家和投资者了解晋安、投资晋安、扎根晋安。

专此答复。

分管领导：郑灵岗

联系人：魏 薇

联系电话：88007909



抄送：区政协提案办、区政府督查室
